



Vasutasok Szakszervezete Területi Képviselő Záhony

ZÁHONYI VASUTAS

XII. évfolyam, 28. szám

2023. március 13

Sajtószabink



Jól tudjuk, hogy holnap után, szerdán ünnepeljük, ünnepelheti aki akarja az 1848-as forradalom évfordulóját, és a forradalmárok szabadságharcának emlékét. Amit jó egy évvel később az oroszok testvéri segítségével vérbefojtottak a Habsburgok. Utóbbira, persze, visszatérünk még októberben, de akkor is március idusához kötődik, hiszen mégis csak tizenötödike volt a kezdet. De arra talán kevesebben figyelünk fel, hogy ez a nap 1990 óta a magyar sajtó napja is.

Vannak, akik a szabad sajtó napjaként szeretik emlegetni, de maradjunk inkább a magyar jelzőnél, az biztosabb. Meg az is, hogy a sajtószabadság kéz a kézben jár a szólás szabadságával is, már ahol van. A szólásszabadság azt jelenti, hogy bárki szabadon, hátrányos következmények, retorziók nélkül elmondhatja véleményét ilyen-olyan gyűléseken, rendezvényeken, vagy épp a dohányzóban, esetleg a kocsmában. A sajtószabi meg ezen vélemények szabad közzétételére ad lehetőséget, jogot bármilyen médiumban. Mindez ez természetesen a híradások szabadságára is vonatkozik. Vajon ez kinek jó?

Olyan ez, mint a plecsi: akiről jót híresztelnek, örül, akiről meg az igazságot, az a pletykát is betiltaná. Néha kár, hogy az még nagy hatalmasságoknak sem sikerült, néha meg jó, hiszen a pletyka egyfajta fék: ha már huncutkodunk, legalább ne a dicsőségtáblán tegyük. És ezzel a faramuci módszerrel a pletyka segít valamelyest egyben tartani a kisebb-nagyobb közösségeket, hiszen a híresztelésektől való félelem féken tartja a renitenseket. Egészen addig, amíg maga a közösség nem dönt úgy, hogy ezután már ezt is szabad, meg azt is. A lényeg, hogy nem egy-két ember mondta meg már a régmúltban sem, mi a tuti, ők csak híresztelték.

1. szám	Budapest, 1904. április 15.	I. évfolyam
MAGYAR VASUTAS		
A magyarországi vasuti munkások érdekeit képviselő közlöny.		
Előfizetési díj: Egész évre 4 kor. 80 fill. Fél évre 2 „ 40 „ Negyed évre 1 „ 20 „	Megjelenik minden hó 1. és 15-én. Egyes szám ára 20 fillér.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII., Csömöri-út 28. szám, ahova mindennemű levelezések és egyéb küldemények intézendők.
Zászlóbontás! Megmozdultunk! Vegyék tudomásul, akiket illet, tudják meg főljebbvalóink, hogy nemcsak a hivatalnokok, hanem a magyar államvasutak műhelyeinek munkásai, a forgalom és a pályáknál alkalmazott páriák is megmozdultak. A magyar állam igazi rabszolgái is megunták már az évek hosszú során át	szes fölvilágosult munkásait lelkesíti. Vezére lesz az elnyomottaknak és lelkesíteni fogja a csüggedőket, oktatni a kevésbé fölvilágosultakat. Áthatva ama tudattól, hogy csak az öszszetartás, a szervezkedés segítségével tud a munkásság jobb létviszonyokat magának kivívni, a <i>Magyar Vasutas</i> ápolni és fejleszteni	Mi történt eddig? Nyolcz esztendővel ezelőtt, 1896 tavaszán történt, hogy a máv. munkásai mozgalmat indítottak. Mozgalmuknak egyetlen célja volt: az elaggás és munkaképtelenség napjaira a száraz kenyér biztosítása, vagyis a <i>nyugbér-intézmény létesítése</i> . Az északi főműhely munkásai közül bizottság alakult és <i>szolgálati</i>

4625 Záhony Európa tér 5.

vasúti tel: 03/33-49, 03/33-48, mobil: 30-386-6083, 20-286-1440,

E-mail: zhtk@vysz.hu





Vasutasok Szakszervezete Területi Képviselő Záhony

A sajtószabadság azzal, hogy a médiumok (sajtó, rádió, televízió, internet) figyelik, ellenőrzik a közösségek működését, no meg a vezetőik ténykedését, szintén egy féket jelent. Hiszen, ha bárkiről bármilyen huncutság kiderülhet, ráadásul büntetlenül, akkor az a bárki jobban meggondolja, mit csinál, még olyankor is, amikor nem sokan látják. És ha kiderül valami, akkor viselnie kell a következményeket is, de azt már a nyilvánosság előtt, hogy mindenki lássa, hogy jár, aki ilyet, vagy olyat tesz. Vagy nem tesz. Tehát a nyilvánosság ereje az, ami visszatart attól, ami a közösségnek rossz.

Nem az a lényeg, hogy pontosan mi a jó, és mi a rossz, hanem az, hogy a közösség döntsön róla. Ha a rosszak kerekednek felül, igyekeznek megszelídíteni, magukévá tenni a médiát, melynek épp van miről írnia. Ha a jók az erősebbek, akkor az újságírók kénytelen-kelletlen cserebogarakkal, szitakötőkkel és hasonlókkal fogják tölteni idejüket. De amíg emberek alkotják a közösségeket, a sajtó feladata lesz, hogy – jobb híján – ellenőrizze a közösség által felállított értékrend betartását.

Dolhai József





Vasutasok Szakszervezete Területi Képviselő Záhony

KIRÁNDULJUNK EGYÜTT!

A Vasutasok Szakszervezete záhonyi Területi Képviselőte
2023. április 22-én, szombaton vonatos-autóbuszos
kirándulást szervez tagjai részére.

Útiterv: Záhonyból Karcagig vonattal, onnan autóbuszal
Kunmadarasra és Poroszlóra, majd vissza Karcagra.

Programterv: Kunmadaras (egykori szovjet katonai) repülőtér –
Poroszló, Tisza-tavi Ökocentrum.



Részvételi díj: 4000/fő, amely tartalmazza az útiköltséget (IC pótjegy,
autóbuszköltség), az idegenvezető díját, és a belépőjegyeket.

Indulás: lakcímhez legközelebbi vasútállomás, illetve Záhony, VSZ
Területi Képviselő előtti tér.

Érdeklődni, jelentkezni 2023. április 10-ig Juhász Tiborné képviselő
vezetőnél, a részvételi díj befizetésével – helyfoglalás a jelentkezés
sorrendjében! Mobil: 30/386-6083, üzemi: 33-49

4625 Záhony Európa tér 5.
vasúti tel: 03/33-49, 03/33-48, mobil: 30-386-6083, 20-286-1440,
E-mail: zhtk@vsz.hu



Vasutasok Szakszervezete Területi Képviselő Záhony

HUMORSAROK

FELISMERÉS

Egy viharos éjszakán rádióbeszélgetés a repülőtér irányítótoronyában:

- Első hang a rádióból: torony, 3000 láb magasan vagyok a Heli-pad 1 felett!
- Egy másik hang a rádióból: torony, az lehetetlen, én is 3000 lábon vagyok a Heli-pad 1 felett!
- Pár másodperc döbönt csend, az irányítótorony személyzete remegve várja a robbanást...
- Ekkor az első hang ismét: te hülye, te az én másodpilótám vagy...!



TUDÁS

A tanár őrjöng matekórán: Idióták! Az osztály 60%-a meg fog bukni matekból!
Mire egy hang hátulról: lehetetlen, nem is vagyunk annyian...!

INFORMÁCIÓ

Vendéglőben a pincér a vendégnek: asszonyom, a férje becsúszott az asztal alá!
Mire a vendég: Dehogyan uram! A férjem most lépett be az ajtón...